

升上大四，不像班上其他同學有升學考試或公職的壓力，這學期自己的時間就變得比別人多上許多。雖然沒有必修課，但是想在畢業前好好充實自己，於是重心放在自己有興趣的選修上。第一次接觸法文覺得很新鮮，特別喜歡法文優雅的發音，因為是自己有興趣的課學起來比較沒有負擔很輕鬆。

另外也選了一門從未涉略的領域- 漫談人工智慧，課程中自己寫了簡單程式製作一個應用程式，從沒想過原來寫程式並非想像中困難；也探討機器人發展所帶來的便利以及衍生的道德問題等等，無疑地，人工智慧將來依舊會繼續發展，而我們該如何面對將來的變化、接受新的模式是值得思考的事情。

時間分管理配與自我約束在這一年特別重要。加倍的努力的成果最直接的表現就是成績的進步，希望大學生涯最後一學期繼續再接再厲。

## 修業心得

當初大一、大二剛入學時，曾經參與許多社團活動，因此平時的課餘時間用在複習課業的時間較少，對於課業較為疏忽，也還不太適應大學的學習方式。而且之前尚未決定未來是要繼續升學讀研究所、參加公職考試或是準備就業，所以當時的規劃是希望盡早將學分修習足夠，以便未來大四時有較多時間來做安排，因此幾乎都將學分選到滿，並未衡量自己的能力也疏忽時間規劃，導致各個科目分配到的複習或做作業及報告的時間相對較少，時間規劃也做得較差，常常出現熬夜臨時抱佛腳的情況，因此某些科目的成績特別的差。

到了大四，修習的學分相較前三年少，可以有更充足的時間做複習，而不是像之前用臨時準備的方式在看待課業，在課業上有問題時同學及老師都會給予協助，另外在團體的報告或是作業方面組員之間都好好溝通，也給予我許多幫助，大家都盡力將小組的事情做好。其實原本並不預期自己的成績會有明顯提升，我想是因為這學期以較積極的心態對待課業，再加上同學及老師的協助，才使我的成績能夠明顯提升。

## 姊妹校交換計畫心得

姓名	郭婕妤
系所	經濟學系
前往交換國家	韓國
交換學校	嘉泉大學
交換時間 Ex. 2016 年秋季班	2016 年秋季班
交換期限(一學期/一學年)	一學期
推薦課程及原因	<p>English Speaking: 練習英語口說的一門課, 老師幾乎都是英語系外籍教師, 普遍上課開放有趣, 會給很多時間讓同學輕鬆練習英文口說。</p> <p>韓語課: 免費課程, 可以選擇上與不上, 每天四小時, 老師都滿好的, 有耐心, 從頭學起也不用擔心聽不懂。</p>
宿舍概況	<p>(四人房) 上鋪床, 下面是桌椅衣櫃, 床離天花板很近很容易撞到頭, 但收納空間還滿多的, 桌子還算大, 浴廁分離, 但不知為何洗手台在浴室。</p> <p>(二人房) 床和桌椅分開, 但收納空間(櫃子)相對較少。</p> <p>每層有洗衣房、垃圾桶及廚房。廚房有微波爐、烤麵包機和一般烹飪的爐子。冰箱只有兩層有, 需申請。</p>
支出金額	<p>總花費約:</p> <p>機票: 1 萬五</p> <p>住宿費用: 三萬六</p> <p>每月餐飲費:</p> <p>學餐一餐約 100~120 台幣 (正常來講有比外面便宜)</p> <p>每月當地交通費:</p> <p>地鐵、公車一次基本費約 35 元台幣</p> <p>其他支出: 手機費約 1000 元</p>

### 行前準備(申請流程、辦理簽證等)

辦簽證時，注意嘉泉大學在特殊歸類裡面，不須繳交財力證明等繁瑣資料(詳情看網頁)，出發前一定要記得攜帶轉接頭，因為在韓國幾乎沒有賣台灣可以在當地使用的轉接頭(跑了很多地方都沒有找到)，只有看到韓國人到國外使用的。冬天去的話，除非有很厚的外套，不然可以直接在當地買，厚度比較合適。

錄取通知書與證件照等，被通知要帶的務必攜帶過去，避免其他的麻煩。學伴會出發之前主動聯絡你，有問題可以問他。

到韓國一定要辦外國人登錄證，但預約辦理到核發需要幾個禮拜，甚至一個月以上，所以必須把住宿費、生活費、書費等先帶齊，或是辦一張可以在韓國領錢的卡，從台灣電匯到韓國手續費滿貴的，中間的利弊需自行衡量。

### 交換期間

一開始對於宿舍很不習慣，因為已經習慣了中正宿舍或在外租房，嘉泉宿舍滿擠得，但優點是收納空間多，久了習慣就好。一開始去真的會覺得那邊物價很貴，隨便吃都要一百塊台幣，這也是要習慣的東西之一，當然，學校餐廳相對外面價格較為便宜，想省錢可以在學校吃。在嘉泉選課時，因為經濟系沒有開英文授課的課程，所以我只有選修兩門英文課，嘉泉的必修英文幾乎都是英語系外籍教師授課的，這點我很喜歡，上課很開放很有趣，而且發音很標準，不會因為是韓國老師就偶爾跟同學講韓文，是真的可以學到很多，但想要和班上韓國同學混熟，就必須要自己主動一點。

在韓國交換期間，看到了與台灣的不同，上課時常發現有許多年齡稍大的韓國同學，剛開始很好期，在和韓國同學聊過之後，發現很多韓國學生在學期中休學自己出國留學或是去當兵的例子，他們不像台灣學生會很在意一定要準時畢業，而是想辦法在大學期間充實自己，例如就有中文系的同學自己休學去中國留學，增進自己的中文能力，另外也有人告訴我下個學期也想休學，空出時間增進英語能力，以利畢業後更容易找工作。這些在台灣真的很不同，讓我很驚訝，但也很喜歡這種思維與作法。